



多部门联动 全方位给力

咸安奏响春耕备耕“大合唱”

本报讯 特约记者胡剑芳、通讯员袁燕报道:阳春三月,犁耙水响。田野上,机声隆隆,耕田正欢;农资店,人来人往,采购正忙。连日来,在咸安区官埠桥镇、汀泗桥镇、向阳湖镇等地,记者看到处处是忙碌的春耕织锦图。

10日,双溪桥镇杨堡村,村民们正在搭建设秧大棚。分管农业的副镇长郑进平介绍,该镇实行集中育秧80亩,可满足2000亩示范田机插秧,意在以点带面,加大水稻机械化育秧和水稻机械化插秧的示范推广。

为了让全区3000只“铁牛”顺利工作,开春以来,区农机局依托农机培训基地,举办农机操作培训会2次,并联合农机“三包”服务人员、乡镇公益

岗位服务人员200余人到各村组,手把手教农机操作员检修病机300余台次。

区农业局结合年初雨雪天气,印发《关于做好低温雨雪防范工作的通知》、《在田作物春季田间管理技术要点》、《蔬菜防范雨雪灾害的技术措施》等资料5万余册免费发放给农户,组织区、乡两级120多名农技人员深入田边地头,指导农民抓好在田作物田间管理。

据统计,全区已加固蔬菜大棚10多处,指导茶农追施催芽肥6000多亩,

追施油菜苔肥10.7万亩次,已清沟排渍面积13.5万亩。

除了面对面培训,该区科技局与供销社联手打造的为农服务平台得到进一步完善,10个乡镇服务中心、10个

龙头企业服务站、24个村级服务店,以科技特派员为支撑的现代农村科技“110”服务体系贴心服务备耕。60名科技特派员按专业进行对口服务,强化先进适用技术推广。利用语音提示、专家答疑、短信外呼等形式,向该区3万部固定电话和2000个手机用户群体外呼春耕生产、防雪抗灾等科技短信。

今年,咸安区除省财政厅安排的开展农业生产全程社会化服务试点项目资金1000万元外,区政府还安排434万元资金用于水稻生产全程社会化服务。其中,56万元用于集中育秧,推动双溪、汀泗两个乡镇扩大早、晚稻面积0.6万亩;300万元用于支持油菜生产,对新发展蔬菜100亩的,每亩给予300

元补贴。

据介绍,该区今年准备种植早稻6万亩,目前已落实集中育秧基地大型1个、中型5个、小型8个,预计栽插大田面积3万亩,比去年扩大1万亩,早春播作物所需农资和资金已基本贮备到位。全区共调备农资11002吨,其中化肥10760吨,农作物种子165吨,农药45吨,农膜32吨,春耕资金3800多万元。

区委中心组
举办专题讲座

本报讯 通讯员徐隽报道:近日,咸安区委中心组学习贯彻省委全面深化改革意见专题讲座举行,特邀省直机关工委党校校长汪连天作专题报告,该区200多名干部参加了学习。

汪连天以深厚广博的知识底蕴和幽默风趣的讲演方式,赢得台下听众掌声、赞叹声连连。

会上,该区区委书记谭海华要求全区广大党员干部紧紧围绕“为民、务实、清廉”的主题,进一步以改作风取信于民,以良好的党风带动政风民风,为全面深化改革、推进各项事业发展提供有力保证。

咸安区检察院

修路植树惠村民

本报讯 通讯员余青、肖华、董志华报道:“以前看到这路就着急,多亏检察院为我们解决了大难题。”近日,看着正在施工的出村公路,咸安区向阳湖镇铁铺村村支书彭天冲激动地说。

铁铺村13组的出村公路原是一条泥巴路,比较狭窄,村民出行苦不堪言。今年,咸安区人民检察院“三万”活动工作组进驻后,立即成立了以蒋志强检察长为组长的工作专班,将3万元资金落实到位,帮扶13组对出村公路进行硬化,并对全村道路进行绿化。

目前,植树绿化工作已提前完成,共种下树苗1200余棵,村容村貌焕然一新,出村公路硬化工程也已完成前期工作,进入施工阶段。

桂乡短波

★4日,咸安区质监局召开《中华人民共和国特种设备安全法》宣贯会,该法于今年1月1日开始实施,是我国第一部对各类特种设备安全管理作出统一、全面规范的法律,会议上详细解读了该法律的实施要点,并号召社会各界遵循该法,政府部门严格贯彻该法。

(陈刚、龙俊)

★近日,咸安著名作家刘明恒收到中国小说学会寄来的荣誉证书,他写的中篇小说《郝“政府”的故事》荣获“中国当代小说奖”,同时收入由雷达主编,北京燕山出版社出版的《中国小说家代表作集》。

(胡剑芳)

★3月6日上午,区委党校召开党的群众路线教育实践活动动员大会。党校校长陈长风作了动员报告并要求突出党校特色,注重活动成效。连日来,区委宣传部、区司法局等30多家单位召开了动员大会。

(胡明霞)



学雷锋 献爱心

4日,咸安区地税局组织青年文明号前往汀泗桥镇大坪村大坪小学,为70名留守儿童送去爱心。该局青年文明号将《雷锋日记》、《雷锋的故事》、《新华字典》等书籍,以及篮球等文体用品发放给孩子们。 通讯员 吴瑕 曾勇 摄

马桥较大森林火灾案告破
肇事者潜逃两年终归案

本报讯 通讯员周常波、徐元红报道:2月25日,咸安区马桥镇垅口村17组较大森林火灾案告破,潜逃两年的嫌疑人王某终于被缉拿归案。

2012年3月26日上午9时许,马桥镇垅口村十七组村民王某在自家责任地烧荒草时,引发森林火灾,致使马桥镇垅口村、桂花镇茅坪村和刘祠村部分山林被烧毁。经林业技术工程师鉴定,此次山火烧毁有林地151亩,损失较

大。案发后,王某一直潜逃在外。

2012年9月25日,王某被咸安森林公安分局列为网上追逃对象。今年春节,通过缜密侦查,得知王某将回家过年,该局立即进行安排部署,当人们还沉浸在浓浓的节日气氛中,咸安森林公安早已枕戈待旦。该区森林公安分局提醒广大市民,该区已进入森林防火戒严期,戒严期内严禁携带火种上山,严禁在林区吸烟、野炊、烧荒等行为,违者将依法严惩。

事拘留。

该区地广林多,森林覆盖率高达54%,每年3、4月份是火灾高峰期,在此期间林业局将加大对野外用火等违法行为的集中整治和督办检查力度,对违规者从重从快处理。该区森林公安分局提醒广大市民,该区已进入森林防火戒严期,戒严期内严禁携带火种上山,严禁在林区吸烟、野炊、烧荒等行为,违者将依法严惩。

嫦娥文化名耀四方

特约记者 谭辉龙

九个太阳出生之地太阳山、嫦娥飞天之处飞仙洞、嫦娥飞天的垫脚石仙人墩等。

嫦娥民俗丰富多彩

随着古老传说一并传承下来的各种民俗和祭祀活动,在该区,守月华、敬桂花神、打春神等民俗和祭祀活动经久不衰。

中秋之时,在各家的大门口或天井摆放桌子和祭品,由家长者带领“守月华”,全家人轮流跪拜,共同祈求美好生活。桂花镇石城村大屋雷更有声势浩大的中秋祭月活动,雷氏祖堂屋前,神君牌位、七星灯、贡品香炉等准备完毕,净手焚香,擂鼓三通,请神、娱神、颂神、送月神开始,整个场面神圣、庄重、热烈。每年春节之后立春之前,有祭桂花神仪式打春神,这是几个村庄的大型祭祀活动。咸安打桂花也颇有讲究,各家各户在打桂花前,先洗桂树叩头,顿时桂树开花,香气扑鼻,随后便有了嫦娥飞天、吴刚伐桂等美丽传说。

此外,该区还有众多与嫦娥有关的民间歌谣,比如栽田鼓、挖山鼓,《五句子神歌》中唱到:嫦娥仙嫦娥仙,说

她窃药飞上天。玉皇老子将她罚,后羿天天把她念,仙女中间她领先。

嫦娥品牌独树一帜

该区区委、区政府十分重视嫦娥文化的挖掘保护和利用工作,2009年,该区成立嫦娥文化研究会,此后多次广邀专家,聚集咸安对嫦娥文化进行研讨。经过挖掘和整理,咸安区初步形成了由嫦娥、桂花、月亮、中秋祭等元素组成的嫦娥文化体系。

2011年7月,中国民间文艺家协会命名咸安区为“中国嫦娥文化之乡”,并在该区大屋雷建立“中国中秋节俗传承基地”。如今,咸安正全力打造嫦娥文化品牌,在每年中秋节之际举办省级、国家级大型中秋民俗活动,逐步将“咸安中秋祭”打造成为全国乃至世界的中秋文化品牌。嫦娥文化将成为咸安的一张美丽名片,享誉荆楚,名扬全国。



践行群众路线

区委书记谭海华寄言镇村干部

信访工作要用“四心”

本报讯

特约记者胡剑芳、

通讯员谢守胜、雷勇报道:

“信访

工作是送到家门口的群众工作,

党员干部对待上访群众要放得

下架子,

听得进民声,

受得了委

屈,

能帮忙解

决的要作好解

释工作。

对上访群众要有爱心。

把群众当亲

人看,

当作是自己的

亲人来访,

对其实讲明政

策,阐明要

害,要多一份关

心,少一份恶语,

好话一句三分暖,

即便解决不了

问题,也会密切干群关

系。

谭海华以官埠桥镇为例,谈

如何确保经济发

展和社会稳

定。她说,该镇是市区重点项

目、城市建设的热土,发展空

间大,拆迁控违任务重,

镇村干部必

须结合当前党的群众路线教

育实践活

动,深入基层听声

音,问计于民谋发展。

处事要有公心。

村组干部要以村和家为办

公场域,

随时接访群众,

要有足

够的耐心听群众诉求,

做群众的

第一倾诉人,

如果村组干部不

听,群众就会到镇里、区里上访

或向省里、北京跑。

处事要有公心。

自古以来

群众不患贫而患不公。

“一碗水

端平”是处事的基

本原则。不要

因为亲带故处事就有失偏颇。

为确保工业“开门红”,该区

要求各大企业早开工,

早出击,

拿回全年生产

合同,

备足全年所

需材料,

多方融

资到

位,开足马

力加快生

产。早在春节期间,

该区天宏化

工、汇美达、兴

兴奶业

企业就

开始加班加点搞生

产,

全区80%

以上的企业初八就开

工。华宁防腐通

过努力,拿回了

上半年5000万合

同,今年产值力

争达2亿以上。

全区23家铸造企

业也基本拿回了

全年生产所

需的合同。

大多纺织企

业企业在年前

也准备好了生

产原材料。